
 Referat fra bestyrelsesmøde d. 22.8.11 i Rumlepotten 
 

Til stede: Jens, Maria, Karina, Lotte, Birte 
Afbud: Pia 

 
1.Ingen kommentarer til referat fra sidst 

 
2.Høringssvar fra forældrebestyrelsen i Rumlepotten 

Afskaffelse af trivselsmidler: 

Trist, men ok. 
Afskaffelse af midler til ledernetværk: 

Trist, men ok. 
Begrænsning af den pædagogiske diplomuddannelse: 

Det kan blive uddannelse med ”venstre hånd” – Flere vil fravælge 
uddannelse – Har vi råd til ikke at efteruddanne med den forandring 

dagtilbudsområdet er ude i ? – Kompetenceudvikling forsvinder - eller 
bliver det brugerbetaling? – Det er vigtigt at hæve sit faglige niveau, 

og det er mere nødvendigt i krisetider.  
Afskaffelse af udvidet åbningstid: 

Lukkedage før påske og 2 uger i sommerferien: 
Lukkedage i sommerperioden vil have konsekvenser for alle, 

personale, børn og forældre. Personalenormeringen er i forvejen 
sparsom, da personalet selvfølgelig skal afholde deres ferie. Ved 

lukning, får de øvrige uger større børnefremmøde, hvilket får 

konsekvenser for pædagogikken, nærvær, normering fordelt på resten 
af året o.s.v. - Forældre ønsker ikke flere lukkedage end de 

eksisterende. 
4. kl. flyttes fra klubregi til SFO: 

Pladsgaranti til og med 3. Kl: 
For nogle børn vil det være ok, men udsatte børn vil svækkes 

yderligere, og hvad bliver deres alternativ? Risikoen kunne være, at 
forældre helt melder deres børn ud, og betalingen vil mangle! 

Reduktion i støttekorps: 
I.f.t. der også sker reduktioner på anbringelser, dagtilbud og skoler, er 

det dyrt betalt på den lange bane at spare 300.000kr. nu. 
Luk Mælkebøtten: 

Vil 2-sprogede børn komme i institutioner, hvor der er længere 
transportvej til?  

Det kan se ud som om, at Mælkebøtten er ”offer” for udbygning – 

tilbygning – fejlslagne beregninger. 
Frygter for, at Skælskør vil lide samme skæbne! 

Nedlæggelse af døgnafsnittet i Børnegården: 
Håber de involverede forældre kan finde alternative 

pasningsmuligheder! – Statistikker må kunne vise om pladserne 
benyttes optimalt – En døgnåben institution er ikke det afgørende ved 

valg af kommune ved huskøb(tilflyttere) 



Reduktion på specialundervisning: 
Normalområdet skal rumme mere og mere(+ der yderligere skæres i 

støttetimer) - Det pædagogiske niveau presses – Voksen kvalitetstid 
for velfungerende børn forsvinder mere og mere – Niveauet for de 

pædagogiske læreplaner sænkes. 
Etablering af støttekontaktpersonkorps: 

God ide, hvis det faglige niveau bevares, og mængden af tilkøb 
begrænses. 

Flere i netværksplejefamilie: 

Hvem vurderer netværksfamiliens ressourcer? – Det vil blive sårbart 
for familierelationen. 

Ophør med hygiejnetilsyn på dagtilbudsområdet: 
Følgeudgifter i anbringelsessager: 

Hvis der hidtil har været svækket for meget på reglerne, er det fint at 
få strammet på hurtigst muligt. 

 
 3. Budgettet 2011  

Ser rigtig godt ud, Rumlepotten ser ud til at ende ud med et pænt overskud. 
Vuggestuen har brug for en udgangsdør mod krybberummet. Birte indhenter 

tilbud. 
 

4. Forældremødet d. 3.oktober 2011 
Vi vil – samles på Gimlestuen - invitere vores psykolog til at holde et oplæg – 

og selvfølgelig afholde valg. Invitation følger senere. 

 
5. Pædagogiske læreplaner. 

Bestyrelsen inviteres med til den pædagogiske dag, hvor personale og 
bestyrelse samarbejder om revidering af læreplanerne. Et kreativt indslag kan 

afslutte dagen! 
 

6. Børnetal/Storebørnsgruppe. Personalenyt. 
Børnetal pr. 1.9.11: 41 børnehavebørn og 12 vuggestuebørn 

1.1.12: 42 børnehavebørn og 12 vuggestuebørn 
Storebørnsgruppen starter 1.1.12 med 18 børn 

Anitta og Anita skal på diplomuddannelse uge 36 – 41 
Lotte og Hanne skal på diplomuddannelse uge 43 – 49 

 
7. Evt. 

Børn over 2 år må ikke længere være fastspændte i sele, hvis de sover i 

krybbe og barnvogn. 
 

Referent: Birte 
 

 
 

 


